



№ РқД-39-7
24.09.2020 г.

ПРОТОКОЛ

от заседание на Областната комисия за безопасност на движението по
пътищата

Днес, 24.09.2020 г. от 09⁰⁰ часа в зала „Европа“ на Областна администрация Добрич се проведе on-line обучение за членовете на Областната комисия по безопасност на движението по пътищата /ОКБДП/ от Държавната агенция по безопасност на движението /ДА БДП/ и заседание на Областната комисия по безопасност на движението по пътищата.

Приложен присъствен лист.

On-line курса по Безопасност на движението по пътищата /БДП/ се проведе при следната учебна програма:

Тема 1 – Значение и същност на безопасността на движението по пътищата - темата обхвана преглед на Визия „Нула“, основните фактори на риск от настъпване на ПТП, видове мерки за подобряване на БДП, пътнотранспортен травматизъм и състояние на БДП в страната.

Тема 2 – Национална стратегия по БДП 2021-2030 г. и План за действие 2021-2023 г. – темата обхвана детайлен преглед и запознаване с основните елементи на Националната стратегия по БДП 2021-2030 г. и на Плана за действие към нея.

Тема 3 – Годишни доклади и План-програми за БДП – темата обхвана детайлен преглед и запознаване с основните тематични направления, мерки, подмерки и дейности за предотвратяване на БДП на областно и общинско ниво.

Тема 4 – Координация и взаимодействие при изпълнение на областната политика по БДП – темата обхвана детайлен преглед и запознаване с основните акценти от междуинституционалното взаимодействие във връзка с изпълнението на областната и общинска политика по БДП.

След приключване on-line обучението заседанието бе открито от председателя на Комисията – г-н Красимир Николов - заместник областен

управител на област Добрич. Г-н Николов поздрави присъстващите и обяви дневния ред на заседанието:

1. Обсъждане на актуалната обстановка, свързана с безопасността на движението по пътищата на територията на област Добрич и мерки за предотвратяването ѝ.

2. Подготовка и проблеми на отговорните институции, членовете на ОКБДП, за предстоящия зимен сезон, с оглед повишаване безопасността на движението по пътищата на област Добрич.

3. Други.

След гласуване на дневния ред, присъстващите единодушно приеха точките. По първа точка г-н Николов даде думата на представителя на ОД на МВР – сектор „Пътна полиция“.

Г-н Минев запозна присъстващите със статистическите данни относно пътните произшествия през летния период на територията на Област Добрич:

- Общо тежки ПТП – 73 ПТП, 15 убити, 90 ранени, като към същия период на 2019 г. се наблюдава намаляване на тежките ПТП с 23 броя, убитите са се увеличили с 9 броя и ранените са намалели с 36 броя;
- сблъсъци между моторни превозни средства – челни, странични сблъсъци – 102 ПТП, 3 убити, 44 ранени;
- сблъсък на пешеходец – 16 ПТП, 7 убити, 15 ранени, като уточни, че 3 възрастни пешеходци са починали не следствие на удара, а при падането са получили черепно-мозъчна травма;
- сблъсък в дърво, стена – 27 ПТП, 5 убити, 38 ранени;
- катастрофи в населено място – 44 ПТП, 12 убити, 8 ранени;
- катастрофи извън населено място – 29 ПТП, 3 убити, 41 ранени;
- катастрофи в градовете - 35 ПТП, 6 убити, 34 ранени;
- катастрофи в селата - 9 ПТП, 6 убити, 15 ранени, като отбеляза тежката катастрофа в с. Белгун, община Каварна /04.08.2020 г./ с 4 убити.

Участници при ПТП по възрасти:

- до 17 години – 17 участвали, 2 убити, 10 ранени;
- 18-20 години – 18 участвали, 3 убити, 8 ранени;
- 21-24 години – 20 участвали, 1 убити, 7 ранени;
- 25-64 години – 98 участвали, 6 убити, 49 ранени;
- Над 64 години – 27 участвали, 3 убити, 17 ранени.

Г-н Минев информира, че за месеците юни, юли и август 2020 г. са настъпили 36 произшествия с 9 убити и 24 ранени, като за месец август 2020 г. има 6 убити и 26 ранени. Той констатира, че спрямо същия период на 2019 г. се наблюдава намаляване на ПТП с 10, увеличение на убитите с 6 и намаляване на ранените с 45. Ежеседмично се провеждат операции, като към настоящия момент се наблюдава поведението на пешеходци и водачи в районите около училища и детски градини.

Г-н Росен Рапчев – експерт в ДАБДП констатира, че ситуацията в Област Добрич не е много добра и призова общините на територията на областта да планират обезопасяване на участъците, където пресичат пешеходци. Относно пътния участък на който се е случило ПТП в с. Белгун да се обследва – инфраструктура, пътни знаци и имал ли е добра видимост водача. Той заяви, че е необходимо да се изготвя ежемесечен анализ на пътно-транспортните произшествия – кога, къде, кой, защо, как се е случило произшествието.

За извършените ремонти и рехабилитация на републиканска пътна мрежа докладва ръководителят на Областно пътно управление /ОПУ/. Г-н Стратиев изброи участъците от републиканската пътна мрежа в областта, в които са извършени дейности в рамките на отпуснатите средства за текущ ремонт. Той заяви, че през отминалия период са направени едроплощни кърпежи, както и вертикална и хоризонтална маркировка. Почистени са храсти и дървета от крайпътните отводнителни канали, както и е извършен ремонт на участъци от републиканската пътна мрежа със студена смес – полимерен модифициран битум под налягане (битумно изкърпване – инжекционен метод за ремонт на единични дупки и пукнатини по пътните настилки без изрязване и фрезование). Одобрени са три обекта: околоръстен път на град Добрич, III-901 – с. Българево – гр. Каварна и III-293 – към с. Крушари. Той отбеляза, че предстои процедура за извършване на ремонт на път II-29 – гр. Генерал Тошево до границата с Република Румъния. ОПУ Добрич има готовност за зимния период – подписали са договор с фирма за поддържане на републиканската пътна мрежа, както и изготвен план за зимно поддържане. Планът е предоставен на Агенция пътна инфраструктура.

Г-н Рапчев отбеляза, че на територията на област Добрич се наблюдава сериозно снегонавяване и в тази връзка ОПУ Добрич да обърнат специално внимание на сигнализацията, пътните знаци и маркировката по републиканската пътна мрежа.

Последваха изказвания от представителите на общините, които докладваха готовността си за предстоящия зимен период:

Г-н Тодор Тодоров – представител на община град Добрич информира, че към момента са проведени мероприятия по БДП. Изкастрени са дървета и храсти, за да се подобри видимостта на светофари и пътни знаци. Предстои опресняване на маркировката. Проведена е процедура по избор на фирма за зимното снегочистване, като предвиждат договора да се сключи до 20.10.2020 г.

Г-н Красимир Николов – зам. областен управител на област Добрич съобщи, че след едно от тежките пътни произшествия в град Добрич е взето решение светофарните уредби да бъдат в работен режим ежедневно до 22:00 часа. Той предложи да се постави шумяща маркировка преди малките населени места.

Г-н Рапчев отправи апел към община град Добрич да обезопасят всички пешеходни пътеки, като се поставят изкуствени неравности преди тях и да се ограничи нерегламентираното им пресичане.

Г-жа Анжелина Тотева – заместник-председател на Държавна агенция „Безопасност на движението по пътищата“ призова община град Добрич съвместно с ОД на МВР – сектор „Пътна полиция“ да анализират местата с ПТП и да предприемат съответните действия.

Г-н Атанас Пангаров – представител на община Добричка докладва, че голяма част от дейностите по БДП са приключили. Изградени са четири изкуствени неравности, като предстои изграждането на още една. Пешеходната маркировка е освежена, като предстои освежаване и на хоризонталната маркировка. На територията на 17 населени места ще бъде поставено видео наблюдение. Ремонт на общинската улична мрежа за 2 011 000 е изпълнен на 80 %. За осъществяване на обучение по безопасност на движението на децата е изградена детска площадка в с. Победа. Изграден е предпазен парапет по ул. „Първа“ в с. Черна.

Г-н Рапчев заяви, че е необходимо да се конкретизират истинските проблеми и да се търси решение.

Г-жа Галя Великова – представител на община Каварна информира, че от началото на месец септември се извършва ремонт на уличната мрежа в града – преасфалтиран е участък от улица „Кирил и Методий“ около училищата СУ „Стефан Караджа“ и ОУ „Йордан Йовков“. В процес на изпълнение е реконструкцията на ул. „Сава Ганчев“. Извършено е кастрене на дървета и изсичане на храсти в обхвата на общинските пътища. Започната е процедура по изграждане на изкуствени неравности за селата Белгун, Челопечене, Септемврийци, Вранино и Българево. Изготвен е „План за организация и безопасност на движението“ за част от уличната мрежа на град Каварна. Предстои полагане на нова хоризонтална и вертикална маркировка, предвидена в плана. Община Каварна има сключен договор с фирма за зимно почистване на общинската пътна мрежа и улиците в населените места. Изготвен е План за зимно поддържане и текущ ремонт на общинската пътна мрежа през експлоатационен сезон 2020-2021 г., който е предоставен на фирмата, с която е сключен договор.

Г-н Рапчев посъветва при изграждането на изкуствените неравности и поставянето на пътни знаци да бъдат съобразени с минималните изисквания на Наредбата.

Представителя на община Тервел информира, че Министерски съвет е одобрил ремонта на свлачището между селата Честименско и Безмер.

Поради служебни ангажименти представителя на община Генерал Тошево не присъства на заседанието на Комисията.

Г-н Калоян Георгиев – представител на община Шабла докладва, че в с. Крапец са поставени 4 броя повдигнати пешеходни пътеки, заедно с пътни знаци, които да информират водачите за пътни неравности и ограничаване на скоростта. Утвърден е вътрешен правилник на община Шабла за мерки и дейности за предпазване от нараняване или загуба на живот в резултат на ПТП, настъпило по време на работа на служителите на общинската администрация. Поставени са знаци и е освежена пътната маркировка. Поради зачестилите ПТП

ул. „Боровец“ е еднопосочна. С постановление на Министерски съвет са отпуснати средства за основен ремонт и възстановяване на ул. „Долина“ в град Шабла. Общината е готова за зимния период.

Г-н Марин Маринов – представител на община Крушари информира, че общинската пътна мрежа е в добро състояние, ремонтирани улици в селата, почистване на растителност и освежаване на маркировка. Осигурени са препарати за зимата и място за настаняване на бедстващи хора.

Г-н Тихомир Катранджиев – представител на РД ПБЗН-Добрич информира, че се провеждат периодични инструктажи за спазване на мерките за безопасност при управление на МПС. При ежедневните инструктажи се обръща внимание на състоянието на пътната обстановка в съответните общини на областта и особено в град Добрич, във връзка с изграждането на „Водния цикъл“. Подготвени са верижните машини „Амфибия“ и МТЛБ за работа при зимни условия, извозване на бременни и хора на хемодиализа, съгласно списъците на РЗИ-Добрич. Осъществява се контрол при съгласуване на проекти в инвестиционния процес, като се следи стриктно за направата на хидранти, водоеми и осигуряването на достъп на противопожарната техника до съответните обекти.

Г-н Рапчев попита дали се провеждат учения с всички служители, които имат връзка с ПТП.

Отговора беше положителен.

Г-жа Тотева потита дали се правят тестове за алкохол на служителите.

Г-н Катранджиев отговори, че има изградена система за работа и тестовете са част от нея.

Г-н Паскал Паскалев – инспектор в Областен отдел „Автомобилна администрация“ Добрич заяви, че от 03.02 2020 г. отдела изпълнява само административно обслужване.

Г-н Рапчев попита какво се случва когато има ПТП.

Г-н Паскалев отговори, че ежедневно има автомобил от град Варна.

Д-р Огнян Господинов – директор на ЦСМП Добрич докладва, че е проведено обучение и запознаване на медицинския персонал с медицинската апаратура в новите санитарни автомобили. По програма ПУЛСС до момента са преминали обучение 36 служители, като се очаква през месец октомври да се подновят курсовете и за останалия персонал. Проведено е обучение и на водачите на санитарните автомобили. Провежда се периодичен инструктаж на всички водачи по Закона за движение по пътищата и Правилника за неговото приложение. Санитарните автомобили са оборудвани съгласно изискванията на Медицински стандарт „Спешна помощ“. На санитарните автомобили са монтирани GPS устройства, което позволява на служителите работещи в РКЦ да наблюдават разположението на екипите и да възлагат изпълнението на случая на най-близко разположения екип на спешна помощ. Извършва се ежедневно предпътен контрол на здравословното състояние на водачите при застъпване на дежурство. Проверяват се водачите с техническо средство преди всяко дежурство за употреба на алкохол. Извършва се ежедневна проверка на

техническото състояние на санитарните автомобили, звуковата и светлинна сигнализация. Автомобилния парк е в добро техническо състояние. Всички санитарни автомобили са заредени с антифриз, снабдени със зимни гуми, вериги и лопати. Горивните и електрически печки функционират.

Г-н Рапчев призова ЦСМП Добрич да се опитат да намалят времето от приемането на сигнала до пристигане на място.

Г-н Калоян Койчев – представител на РУО Добрич заяви, че всички учители са инструктирани часовете на класа да бъдат посветени на безопасността на пътя. Периодично се повишава квалификацията на учителите по БДП. Във всички училища има комисии с планове за действие по БДП. Предстои изграждане на площадки по БДП в дворовете две училища и две детски градини.

Г-н Рапчев призова да се задействат училищните комисии и да започнат да подават сигнали, както и да се използват в училищата интерактивните уроци от сайта на ДА БДП.

Г-н Койчев изказа мнение, че заложените часове по БДП в учебните програми са не достатъчни и предложи ДА БДП да отправят предложение до Министерство на образованието за тяхното увеличаване.

Заместник-председателят на Държавната агенция - г-жа А. Тотева заяви, че Агенцията ще предложи на министъра на образованието. Тя информира, че ДА БДП предоставя проект на площадка за пътна безопасност, като общините могат да го ползват безвъзмездно при изграждане на такива площадки. Призова всички да продължат да работят в посока намаляване на пътния травматизъм. Тя апелира да се изготвя анализ на произшествията.

Поради изчерпване на темите по дневния ред, г-н Николов заккри заседанието с пожелание за успешна дейност.

Съгласувал:

КРАСИМИР НИКОЛОВ

Зам. областен управител на Област Добрич

Изготвил:

Инж. НАДЕЖДА МИХАЙЛОВА

Младши експерт в Дирекция АКРРДС